



Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 53

11 апреля 1943 г., воскресенье

№ 53

Гвардейский привет бойцам и командирам подразделения тов. Егорова, отмечающим сегодня свою первую годовщину!

Воин! Пусть ненависть утроит наши удары по врагу!

ПРОКЛЯТИЕ И СМЕРТЬ ГИТЛЕРОВСКИМ ПАЛАЧАМ!

СООБЩЕНИЕ Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР—документ огромной политической важности.

Своими злодеяниями в городах Вязьме, Гжатске и Сычевке Смоленской области и в городе Ржеве Калининской области немецко-фашистские банды перед всем миром показали всю свою звериную натуру, преисполненную лютостью и ненависти к русскому народу и к другим народам нашей страны.

Убийства и истязания советских граждан, кошмарные злодеяния над советскими пленными, увод советских граждан в немецкое рабство, разрушение городов, жилищ, культурных учреждений и церквей—таковы чудовищные преступления фашистских варваров.

Советский народ не забудет трижды проклятых имен генерал-полковника Хейрица, генерал-майоров Ропперт, Меркера, Гаранс и Шефера, генерала Грейнер и многих других, терзавших и умертвивших наших братьев в Вязьме, Гжатске, Сычевке и Ржеве.

Кровные псы, бандиты и убийцы Гитлера не уйдут никуда от карающей руки Красной Армии. Они понесут суровую ответственность и заслуженное наказание за все их чудовищные преступления, совершенные против народов СССР.

Гвардеец! Твой воинский долг—бить и уничтожать фашистских убийц и ночью и днем. Пулей, миной, артиллерийским снарядом—бей врага наповал. Мсти за твоих братьев и сестер, за их унижения, за их страдания и преждевременную смерть! Видишь немца—стреляй! Слышишь немца—бей! Кровь врага должна течь рекой. Помни: не мы напали на немцев, а они вапали вероломно на нас. Помни: не мы вторглись на их землю, а они и их прихвостни.

Так мсти же проклятым извергам. Пусть твоё сердце и душа будут всегда полны грозного гнева к врагам. Выполним приказ великого Сталина!

Смерть немецким захватчикам!

Я МШУ ЗА ОТЦА

В декабре 1942 года, сражаясь с немецкими оккупантами, погиб мой отец. С тех пор я беспощадно мщу немецко-фашистскому зверю за смерть отца, за все страдания и муки нашего народа.

Я—наводчик миномета. Свое дело знаю. Только за

последнее время я уничтожил вражеский ручной пулемет и трех фрицев.

Сейчас я вступил в ряды членов партии Ленина—Сталина. Клянусь с честью нести почетное звание коммуниста.

Гвардии ефрейтор П. АГАЛАКОВ.

ГОД БОЕВ И УЧЕБЫ

КУЗНИЦА МЛАДШИХ КОМАНДИРОВ

Подразделение тов. Егорова

Огромна и ответственна роль младшего командира в современном бою. Исход боя во многом зависит от командира отделения, мастера своего оружия, умеющего, в зависимости от обстановки, четко выполнить приказание своего командира, а если потребуется—принять самостоятельное решение, действовать дерзко и решительно. Стойкость в бою, умение маневрировать, наблюдать за полем боя, наступать слабое место врага и ударить по нему—это основа работы младшего командира.

Многие десятки умелых командиров отделений воспитало наше подразделение за год своей работы. Основы воспитания—уставы Красной Армии и наш опыт боев.

Одним из лучших командиров нашего подразделения является т. Коршунов. Верный суворовскому правилу: „больше пота на ученье—меньше крови на войне“, он, путем повторений и разборов, добивается от каждого бойца совершенной отработки всех боевых приемов.

С душой работают гвардии старший лейтенант Борисов, гвардии лейтенант Моноенко и другие. Их питомцы стойко ведут себя в боях.

Гвардии старший сержант Н. Смирнов стал младшим лейтенантом, коман-

диром взвода. Широко известно имя гвардии старшего сержанта снайпера С. Субботина. Его снайперское отделение—гроза фашистских оккупантов. Сам Субботин истребил 49 немцев.

Многие командиры прислали благодарность за таких наших воспитанников, как И. Чайко, П. Назаров, И. Горшок и многих других.

В одном из последних боев старший лейтенант Борисов стремительным броском дважды выводил бойцов из под ураганного огня немцев. До сближения с противником гвардейцы почти не имели потерь и решительным штурмом овладели опорным пунктом врага. Ни один немец не ушел.

Командование высоко оценило мужество гвардейцев нашего подразделения: 65 бойцов, командиров и политработников награждены орденами и медалями Союза ССР.

Сегодня годовщина нашего подразделения. Это праздник всех командиров-наших воспитанников, водивших бойцов на штурмы, создавших неприступную оборону. В этот день, вспоминая пройденный путь, они клянутся Родине неустанно воспитывать мастеров боевого дела, знания, полученные в нашем подразделении, нести в ряды бойцов.

Гвардии старший лейтенант В. ЕГОРОВ.

Убил двух фрицев

Я выбрал себе позицию напротив выхода из немецкой траншеи. Гитлеровцы долго не появлялись. Наконец, по траншее замелькала темно-зеленая каска,—это фриц пробирался к выходу.

Моя трехлинейка была готова встретить гитлеровца дробной свинцовой пулей. Только немец вынырнул из траншеи, как я выстрелил. Он так и рухнул замертво. В этот же день я убил еще одного фашиста.

Гвардии сержант Н. ШАТУНОВ.

Меткие залпы

Задумали фрицы погреться на весеннем солнце. Вылезли семь немцев из дзота и сели на землю. Эту кампанию заметил минометчик—наблюдатель гвардии лейтенант Кусяков. „Чтож, поможем фрицам согреться“,—решил он и позвонил на батарею. Через несколько минут минометчики поддали немцам жара. Да такого, что только трое унесли ноги.

В этот же день была накрыта группа в 10 немцев, рывшая траншею.

Гвардии красноармеец А. СЕЛОЧНИК.

РАЗБИЛИ НЕМЕЦКУЮ КУХню

Однажды мы выследили немецкую кухню. Когда вокруг нее собрались фрицы, наши минометчики беглым огнем уничтожили кухню и большую группу фашистов.

С той поры немцы стали осторожней. Обнаружив их вторую кухню, я заметил, что к ней подходит только

Боевой день

В этот день мы вышли на рубеж рано утром. Выбрали себе позицию на левом фланге, замаскировали ее и начали наблюдать за противником. До него было 500 метров.

Недалеке от одного вражеского дзота из траншеи летели вверх комья земли. Видно, немецкий часовой чистил траншею. Я установил прицел и стал выжидать, когда фриц высунется. В это время по траншее в дзот пробежал еще один фашист.

Долго мы ждали, но добились своего. Окончив работу, фриц прилег на бруствер. Я выстрелил. Резко дернулась голова гитлеровца и он медленно уполз в траншею. Из дзота выскочил немец, закрычал и бросился обратно. Вскоре он появился вновь. Тогда ударил Конаков и мертвое тело фрица упало на бруствер.

Немцы открыли сильный пулеметный огонь, но мы уже переменили позицию. В этот день на нашем участке немцы больше не появлялись.

Гвардии сержант И. БАРАБАНОВ.



Огонь по фашистскому стрелкуну.

по паре фрицев. Я подготовил данные и сообщил их на батарею. Благодаря точной пристрелке наводчика Просина, залпы батареи попали в цель. Вверх взлетела кухня вместе с поваром и неудачливыми получателями обеда.

Гвардии лейтенант Н. ЛЕНДОВ.

ОПЫТ ВОИНОВ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ тов. ЕГОРОВА

ВОЕВАТЬ ПО-ГВАРДЕЙСКИ — ЗНАЧИТ ВОЕВАТЬ УМЕЛО

Маневр в бою

Исходный рубеж. Мелкие голые кусты. Впереди сотни метров мокрого серого поля, а за ним изрытая траншеями, опутанная проволокой высота. На нее должно было наступать подразделение гвардии старшего лейтенанта Борисова.

— Вперед!

Отделения идут, строго выдерживая боевой порядок. Уже вошли в покинутую врагом траншею, когда враг обрушил на них всю мощь огня своей артиллерии.

— Принять двести метров вперед! Бегом! — командует Борисов.

— Двести метров вперед! — повторяют командиры отделений.

Немцы продолжают рвать снарядами болотные кочки, а гвардейцы Борисова уже снова двигаются вперед.

Фрицы переносят огонь. Снаряды ложатся рядом с бойцами. Лежать — значит погибнуть. Снова командиры отделений повторяют команду:

— Вперед на 200 метров, за мной бегом!

В результате умелого маневра старшего лейтенанта Борисова, сотни немецких снарядов вывели из строя всего одного бойца. Силы подразделения были сохранены для огневого боя и стремительным ударом гвардейцы овладели высотой.

Гвардии красноармеец П. НЕВИНИЦЫН.

Как я учу бойцов

Гвардии младший лейтенант
ВЛАДИМИР БУЧКОВСКИЙ

Командиры отделений — главные мои помощники в учебе. Наметив тему, я собираю своих отделенных, подробно рассказываю, что нужно подготовить.

На следующий день бойцы уже знакомы с материалом. Повторное занятие со мной является для них как бы экзаменом. Это повышает чувство ответственности у каждого бойца и особенно командира.

Для примера приведу одно такое занятие. Тема его — отделение в наступательном бою.

Отделения выстроились на поляне. Командую: «Взвод, занять огневой рубеж на линии кустов! Направляющим — второе отделение».

Четко повторил приказание старший сержант Пискарев. Его бойцы действовали сноровисто и быстро. Командир другого отделения, сержант Ткачев командовал неуверенно. Его бойцы плохо соблюдали интервалы при движении.

Немедленно делаю замечание. Ткачев повторяет команду. На этот раз его голос звучит твердо.

После занятия — подробный разбор. Это обязательно. Не ускакиваю до тех пор, пока действия каждого бойца не становятся безукоризненными.

Такая требовательность оправдала себя в бою, при наступлении на опорный пункт врага.

Командиры отделений, боевой актив: агитатор Баранов, красноармейцы Авдонин, Аллагаев, Кузнецов и другие своим мужеством увлекли бойцов. Удар был так стремителен, что мы почти не имели потерь. Бой — самый суровый экзамен. Взвод его выдержал.

ПАРТОРГ ГАЛИН

Парторг пулеметчиков Василий Галин прошел с подразделением почти весь боевой путь. Недавно его расчет получил приказ выдвинуться на фланг и поддержать огнем наступающий взвод.

После первых очередей «максима» немцы обнаружили пулемет. Мины стали падать рядом. Осколок ударил в щит, другой пробил каску Галина, но он не растерялся.

Толкая пулемет впереди себя, Галин продолжал

вести огонь. Расчет следовал примеру большевика-командира. Пулеметчики выжили из-под обстрела, не прекращая поддерживать стрелков.

Пример Галина — хорошая школа. Многие его ученики сами стали командирами. Среди них комсомолец Иван Чуриков, награжденный медалью «За отвагу» и часами, командир расчета Киселев и другие.

Гвардии красноармеец В. ШУШАКОВ.

Мой расчет

10 месяцев назад пришел я в подразделение. 20 дней учил меня младший лейтенант Демин. На 21 день я стал командиром миномета. С тех пор в моем расчете выросло много мастеров-минометчиков. Некоторые из них награждены орденами и медалями. Рядом со мной работает расчет моего ученика гвардии сержанта Пешковатова.

В моем расчете было много бойцов — казахов и узбеков. Несмотря на то, что я не знал их языка, все удавалось передать все мои знания и сделать их отличными минометчиками.

Во многом помог мне мой ученик Канушев, казах по национальности. Через него я объяснил бойцам устройство миномета и взаимодействие частей. Он же меня обучал казахскому языку.

В ночном бою случилось так, что кончились мины.

— Канушев, — говорю, — принеси мины!

— Есть, принеси мины, товарищ старший сержант. Через час пришел. В крови весь.

— Равен?

— Да, немного.

Оказывается его равиле, когда он еще за минами шел, но чувство долга пересилило боль и приказ он все-таки выполнил.

Недавно он сам стал командиром орудия.

Гвардии старший сержант Захар МКРТЧАН.

За рубежом

Военные действия в Тунисе

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА
ЗАНЯЛИ ФАКАС

ЛОНДОН, 10 апреля. Как официально сообщается, 8 апреля взят в плен командующий одним из соединений итальянских войск генерал Маннерин вместе со своим штабом.

Английские, французские и американские части предприняли совместные операции по захвату находящихся к северу и югу от Фондака возвышенностей. Взято свыше 500 пленников.

Продолжая свое продвижение в районе между Меджез-эль-Багом и Мюнширом английские войска захватили здесь за последние 4 дня в плен 1.000 немцев.

По сообщению алжирского радио сегодня утром английские войска заняли Факас.

Как передает агентство Рейтер, танковые дивизии Роммеля крайне нуждаются в пополнении и ремонте машин. По имеющимся сведениям Роммель располагает сейчас вторе меньшим количеством танков, чем союзники.

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля. В своем еженедельном военном обзоре на прессконференции военный министр США Стимсон заявил, что после соединения американских войск с 8 английской армией образовалась непрерывная линия фронта союзников.

Войска генерала Роммеля и Арнима, — сказал Стимсон, — действуют сейчас, очевидно, под единым командованием.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 10 апреля. Как официально сообщается, вчера английская авиация атаковала и повредила много паровозов и других военных объектов в Северной Франции.

Самолеты «Москито» совершили налет на промышленные объекты близ Кельна.

В ночь на 10 апреля английские тяжелые бомбардировщики атаковали Дунсбург и другие объекты в Рурской области.

Несколько германских самолетов сбросило вчера вечером бомбы на один из пунктов юго-восточного побережья Англии. Причинен некоторый материальный ущерб. Имеются жертвы.

Немецкие изверги не уйдут от расплаты!

ЧУДОВИШНЫЕ ЗВЕРСТВА, НАСИЛИЯ, ГРАБЕЖИ И РАЗРУШЕНИЯ, СОВЕРШЕННЫЕ ФАШИСТСКИМИ ОККУПАНТАМИ В ДЕМЯНСКОМ РАЙОНЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ну 45 лет и ее сына Егорова Виктора 14 лет, Филиппову Вассу Филипповну 73 лет и Гиндину Зинаиду Ивановну 21 года.

Немецко-фашистские захватчики установили рабско-крепостнический режим. С утра до вечера население было вынуждено работать на немецких захватчиков под конвоем, на тяжелых лесных и дорожных работах, на строительстве немецких укреплений, нередко на передовой линии фронта. Немцы постоянно били людей плетками, розгами, палками, сажали в холодные амбары и сараны.

Женщин и девушек немецкие оккупанты насильно принуждали к сожительству, за отказ от сожительства избивали, сажали в холодные амбары.

В деревнях свирепствовала тиф, звездчатый немецкими солдатами. Никакой медицинской помощи местные жители не получали. Стремясь уничтожить советское население, гитлеровские изверги совершали чудовищные преступления, искусственно умирщавляли тифозных больных путем внутри-

венного всприскивания отравляющих веществ.

Так, в деревне Каменка немецкими оккупантами были путем ядовитых укулов злодейски умирщавлены колхозницы: Куприянова Екатерина 65 лет, Куприянова Прасковья 63 лет и др. В деревне Кукусово немецкие звери-врачи умирщавили 9 советских граждан.

Немецко-фашистские варвары систематически насильно угоняли мирных жителей на фашистскую каторгу.

Так например, из дер. Шинково Демянского района 11 июня 1942 года немецкие захватчики угнали в фашистскую Германию 48 девушек и подростков. Осенью 1942 года из той-же деревни немцы выслали неизвестно куда 84 человека и 92 человека из других деревень, проживавших в дер. Шинково. Отступая из дер. Шинково, немцы угнали еще 78 жителей. Николаеву Любовь Филипповну 20 лет, за отказ ехать в фашистскую Германию немецкий фельдфебель зверски избил. Этот мерзавец разбил



Захватив осенью 1941 года Демянский район Ленинградской области немецкие оккупанты установили в нем жесточайший режим рабско-крепостнического труда, расстрелов, висяции, избиваний, неслыханного грабежа и насилий над мирными жителями.

Так, в деревне Михеево оккупанты по доносу предателя-старости зверски расстреляли бывшего председателя колхоза Никифорова Петра Никифоровича 45 лет. Немцы вывели его в сад, привязали к дереву, связали руки, стащили валенки; расстреляли босым на снегу. Перед расстрелом к Никифорову подошел один из немцев и штыком распорол ему горло. Расстрел Никифорова происходил на глазах его жены — Никифоровой Дарьи Матвеевны. Дочь Никифорова Евдокия Петровна, вместе с 7-летней дочерью, немцы сажали в холодный амбар. Угрожали расстрелом, сожгли дом, отобрали весь хлеб.

В деревне Костюково немцы зверски убили 17-летнего Ивана Василия. Немцы выбили Иванову зуб, изрезали ножами лицо, руки и спину, замучили до смерти.

При своем отступлении из гор. Демянска в ночь на 21 февраля 1943 г. немецкие изверги зверски расстреляли мирных жителей, прятывавшихся от пожара: Егорову Елизавету Александровну 35 лет, Тихонову Дарью Матвеевну 41 года, Егорову Матрону Захаров-

ными советскими бойцами и командирами. Так, на окраине города Демянска немецкие оккупанты устроили концентрационный лагерь, где пленные советские бойцы и командиры массами гибли от голодной смерти и зверски расстреливались. В этом лагере смерти расстреляно и умерло от голода и тифа до 3000 пленников советских бойцов и командиров.

В районе высоты «Пунктирная» 1 марта 1943 г. у немецких траншей обнаружены трупы красноармейцев и командиров. Немцы захватили их ранеными, собрали вместе, связали руки и ноги, каждому из них подвизали противопехотные мины и взорвали. Об этом чудовищном зверстве немецких извергов свидетельствуют остатки 22 — 24 тел и укорочен мины, подвизанные проволокой к телам.

Советский народ, Красная Армия никогда не забудут и не простят гитлеровским людедам их чудовищных преступлений. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разрушение наших сел и деревень, за насилие и зверства над советскими людьми, за кровь и слезы наших женщин и детей!

Канитан Л. БЫЧКОВ.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЖАЕВ.